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Snahu Prahy 1 již podporují i důležité instituce, které mají k této problematice co říci. Tedy
například Magistrát hlavního města Prahy i náměstek metropole pro kulturu a cestovní
ruch Jiří Pospíšil. Návrh je též konzultován s Ministerstvem pro místní rozvoj, poslanci,
profesními organizacemi či s městskou společností Prague City Tourism.

„Prokazatelné informace jasně ukazují, že Praha, a především pak její centrum, tedy i naše městská
část, má ve srovnání s evropskými metropolemi nejen nadprůměrnou návštěvnost, ale také výrazně
podprůměrnou výši poplatku,“ upozornila , starostka 

Prahy 1. Potvrzují to mimo jiné i analytické podklady, které pro zdejší radnici zpracovala společnost
Prague City Tourism.

Místní poplatek z pobytu představuje pro obce významný nástroj, jak získávat finanční prostředky na
pokrytí nákladů spojených s vysokou návštěvností turistů. Je stanovený v souladu se zákonem č.
565/1990 Sb, o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a umožňuje obcím regulovat
cestovní ruch a zároveň posilovat vlastní rozpočty. V současné době je maximální výše poplatku
stanovena na 50 korun za osobu a noc, což však v kontextu rostoucí intenzity cestovního ruchu,
zejména v Praze, přestává být dostatečné.

„V mnoha evropských metropolích je tento poplatek výrazně vyšší – a výsledky mluví jasně. Navýšení
znamená více peněz pro města, které mohou investovat do lepší infrastruktury, údržby veřejného
prostoru a kvalitnějšího turismu. Praha by se neměla bát následovat tento osvědčený model,
“zdůraznil Giancarlo Lamberti, předseda Finančního výboru Zastupitelstva městské části Praha 1,
který návrh na zvýšení poplatku inicioval.

Změnu výše poplatku podporují i členové Výboru proti vylidňování centra a pro podporu komunitního
života. „Primární motivací není výběr co nejvyšších finančních částek skrz místní poplatek, ale řešení
problematiky spojené s masovým turismem, které vedou k vylidňováním centra a obtěžování
místních obyvatel. Domnívám se, že by peníze měly být vynaloženy zejména na prevenci a dále
sanaci problémů spojených s overturismem,“ řekla Bronislava Sitár Baboráková, předsedkyně
výboru.

Dosavadní postup zástupců Prahy 1 i výsledky jejich snažení schválili 11. března 2025 na veřejném
zasedání místní zastupitelé. Zároveň jim uložili, aby pokračovali v jednání s poslanci a představiteli
Ministerstva pro místní rozvoj s cílem prosadit zákonné navýšení zákonné hranici poplatku.
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